

走起, 2018

●李晓伟

时光荏苒,岁月更迭。追逐着时光的脚步,我们收获着2017,期盼着2018。

当春的煦风,夏的热烈,秋的丰硕,冬的安详在我们的生命里匆匆走过,当沉甸甸的季节划过辽阔的天空,我们在收割着梦想,收获着喜悦。

梦想的种子,无论多么羸弱,在经历了几多风雨后,都会在岁月中逐渐饱满,生根发芽,开花结果。我们的祖先,我们以及我们的后代,在一岁一枯荣中不断收获着历史。

人生的四季,其实就像自然一样,播种、耕耘、收获。我们走过的风风雨雨,其实就是在收获人生。少年时,收获青春与活力;中年时,收获成熟与魅力;老年时,收获经验与睿智;暮年时,收获平静与安详;成功时,收获喜悦与快乐;失败时,收获经验与教训。

生活就是一方沃土,播下什么梦想,就收获什么希冀。不同的季节会收获不同的果实,面对成功,学会平和,那便是得意时的淡然;面对失败,学会一笑而

过,那就是失意时的坦然。只有用自己的汗水,去浇灌梦想的花朵,收获自己丰硕的人生,才能让生命丰富多彩。

收获,就在我们欢乐地追梦、愉快地飞翔中;收获,就在我们的意想不到和预料之中,如梦似幻,给予我们无限的遐想和无尽的流连。人生就是要不断地追逐梦想,只有这样,我们的生命才有激情;只有这样,我们的梦想才能开花;只有这样,我们才能在追梦中体味到生命那不朽的乐章。

一个梦想的结束,也是另一个梦想的开始……

怀揣着轻盈的梦想,怀揣着未忘的初心,我们期盼着2018。

站在新的历史起点,我们每个人都可以像美国黑人民权运动领袖马丁·路德·金那样,向全世界宣布——我有一个梦想。

这个梦想,可以是精辟的断想,可以是美好的理想,也可以是兴奋的畅想,还可以是飞扬的遐想,甚至是无畏的狂想。这些梦想可以卑微到一间房,一辆车,一个家的温暖;可以伟大到一座城,一个

国,一次飞天翱翔。梦想,包含了所有拥有者的快乐愿望。

有人说:心有多大,舞台就有多大,只要有梦想,就没有做不到。

怀揣着梦想,一滴水的力量告诉我们,它能穿透岩石;一缕光的力量告诉我们,它能催发生命。

任何人都可以拥有自己的梦想。在追梦的征途中,我们奋力穿着时光的隧道,让光阴的逝箭幸福地穿山越岭,迷惘时,在心中点燃一盏明灯,用坚定的声音告诉自己——追梦。努力去追,直到所有的星辰都在眼前灿烂绽放,照亮前方。

诗人说:梦想是如春风般的了无痕迹;科学家说:梦想是推动创造新事物的所有动力;哲人说:梦想是主观对客体的希冀。现实生活中,正是因为我们成千上万个国人梦,融入成为我们伟大的家园之梦、民族之梦、国家之梦。

每一个人生活在这个世界上,都有自己存在的价值,每一个人的存在价值,都在于有一些未圆的梦,追求梦想是每

个人的权利,追求的过程也是享受的过程。为梦而追逐,为梦而奋斗,让梦想为我们导航,只要朝着一个目标努力奋斗,即便是最平凡、最渺小的梦想,也一定会开出一朵美丽的花。

追梦在时间中沉淀,终将成为更加现实的存在;时间在追梦中永恒,必将成为更加宝贵的回忆。

追逐梦想,当我们站在万里长城上放声高歌时,会发现一个人是多么的渺小;当我们在长江边上心潮逐浪时,会发现我们的历史是多么的曲折;当我们站在辽阔的海边静静地眺望时,会发现——梦,其实并不遥远。

因为,有梦想谁都了不起,有勇气就会有奇迹。我们拥有一颗坚持不懈的恒心,在灵魂深处不灭地搏动。不在乎等待几多轮回,不在乎笑伴着泪水。超越梦想一起飞,让我们真心面对,让生命回味这一刻,让岁月铭记这一回。

带着梦想,我们微笑着跨进晨光明媚的新年门槛——2018,我们走起。

岁末年尾话「决算」

●孙利芳

又到岁末,对于会计人来说,一年一度的年终决算开始了。如果说秋天是农民朋友收获的季节,高考是芸芸学子的收获季节,那么每年的岁末就是会计人的收获季节。年末是每一位会计人的共同记忆,是会计人最忙碌的时刻,当然也是最有收获、最富成就感的时刻。

会计工作不同于其他工作,只要企业运转,有经济活动发生,就会有会计业务发生。一年365个日日夜夜,日清月结,都凝聚着会计人默默无闻、踏踏实实努力和奉献。

年终决算是对一年来的收支活动进行的最终盘点、分析和研究,要对企业的资产、负债、所有者权益、各项收支、费用、成本、利润进行盘点核实,并与年初的各项预算进行比较;对预算执行情况作出评价,看收入是否完成既定目标,支出是否控制在预算之内,利润是否达到最大化;资产是否真实存在、是否有效利用;负债比例是否与企业经营状况相适应,风险系数是否合适;往来款项是否无误,所有者权益是否积累增加,企业发展前景是否乐观等。会计人就是从这些密密麻麻的数字中,总结出管理中的经验,揭示出存在的问题,从而改进财务管理工作,为第二年制定目标计划和预算提供参考、奠定基础,为决策层制定企业发展战略提供依据。

每当年底决算,看到一年的辛苦努力化成令人振奋的数字和业绩,化成一张张反映企业经营成果和经济状况的报表,化成对企业发展举足轻重的建议书,总有一股骄傲和自信充盈心房。

生活也是一样,习惯在岁末年尾进行总结的会计人,也不禁要对自己一年的生活来个盘点和决算——是否不折不扣地达成了今年的工作目标?是否抽出时间陪父母聊聊天家常?是否和先生饭后牵手散步,感受爱情之树的常绿常新?是否和孩子像朋友那样自在沟通,成为他们成长中最信任的依靠?是否看望过对自己恩重如山的老师,送上一句暖暖的祝福?是否和朋友鸿雁传书,互助互励,让友情之花持久芬芳?是否读了几本好书,学一种新的技能,让自己始终保持积极向上的心态?

会计工作中的年终决算必不可少,生活中的年终决算同样举足轻重。它让我们学会珍惜、学会反思、学会有计划有信心地生活,永远朝气蓬勃,充满青春活力;它也让我们始终保持内心的宁静,在忙碌中用心品味爱情的甜蜜温馨,友情的弥久醇香,亲情的温暖如一。

岁末年尾,无论在会计工作中,还是在自己的生活中,让我们都做一次彻底的年终决算。不为所得侥幸,不为所失抱怨。请坚信有付出就有收获,有耕耘就有快乐;请在岁末年尾,给自己驻足回望的机会,努力挥一挥,对过去的一年说再见,静一静心,对新的一年充满憧憬和期盼。

总书记的讲话像太阳,温暖着我们;总书记的讲话像导航,把我们引入新时代;总书记的讲话像斧头,开辟出一个崭新的中国!

我们的美好青春年华,我们的青春梦想将从这里起航!

我的青春有个梦。习近平总书记刚上任就提出了实现中华民族伟大复兴的方针。何为中国梦?也许幼儿园的小朋友会说:“中国梦就是每天能吃糖,可以在家看电视。”也许小学生会说:“没有作业,假期不断。”而我们新时代的中学生会骄傲地说:“中国梦就是国家富强,民族振兴,人民幸福。”

中国梦,是中国共产党第十八次全国代表大会召开以来,习近平总书记所提出的重要思想和重要执政理念。习近平总书记把中国梦定义为“实现中华民族伟大复兴



2017,就此别过

●丁桂萍

2017年,已经一眼望得到底了。

年底是个时间的节点,不管好与不好,幸与不幸,无论功败垂成,苦熬硬撑,到了岁终,也该梳理一下过往,自己对自己作个汇报。

这一年过得并不容易。

说它不容易,是因为自己深陷困境,一直在挣扎努力;说它不容易,是因为从阴历初一至阳历岁尾,一直遭遇各种意外。但又能怎么样呢?我依旧好好地活着,活得坚硬如铁,活得柔软如泥。无论内心有着怎样的风起云涌,骨子里还是有诗和远方。

人到中年,就应该明白:有些事情必须看透,有些无用功不必再做。

2017年,我尝试着做了很多改变。开了公众号,去写那些搁置很久的文字,原以为做起来很难,但事实证明,如果高度自律也能做到。10个月,写下50多篇文字,终于完成自己对自我的约定。我知道成绩寥寥,甚至不值一提。但比起以往,毕竟是一个发心,努力的结果是最终圆满,这也是我一年内小小的收获。

从来没有写过影评,但看过电视之后心有触动,就接连写了几篇,也有发在

《影视口碑榜》和《今日头条》上。很多时候我们的着眼点在自己,但大千世界,芸芸众生,有时候我们也需要去关注一下他人,知道这世界上还有很多的活法,很多种人生。

2017年,有意无意中我跟许多朋友有过交集,她们的荣辱甘苦与悲喜人生让我看待这个世界的角度是立体的多维度的。正如作家周冲所说:人生实苦,不是一边深夜痛苦一边清晨赶路,一边走投无路一边绝不认输,一边腹背受敌一边死磕到底;细想想,成年人的世界,没有哪一个容易。

2017年,有许多熟悉的或是陌生的朋友,通过交往,加深了认识和了解,增进了感情和温度。有人说,落雪时,你想起了谁,谁就是你生命中最重要的那个人;也有人说,低谷时你遇到了谁,谁会向你伸出温暖的手。此时此刻,当时的心情在回忆里荡起一圈圈涟漪,暖心的镜头一遍遍切换回放,在此感恩感谢你们。

庆幸的是,我是什么样的人,我很清楚;我要成为什么样的人,我也很明白。

尽管中间兜兜转转,放下提起,我还是保留了这么一个纯粹的爱好。

所有追梦者的路,注定会比他人走得艰难。因为有长途跋涉,有体力不支,有梦魇加身,也有面对远方的茫然失措。这个时候,能否拥初心,怀揣信仰,一直铿锵前行在路上,既是时间上的角逐,也是短兵相接的考验;考验着耐心、毅力和斗志,考验着心智、情感和定力……

但是,你得让自己心里自始至终都有一束光,照得见前路,照得见自己。

人来风尘来,心随逐月行。最好的生活就是面对现在的生活,将日常变得理想。用最舒服的方式,一点点接近目标,真做不到,也不勉强。

对于始终保持追求的人来说,遗憾只不过是云淡风轻,毕竟我们曾踏出的每一步都是基石与铺垫。

2018年已在前方不远处张望,等待交接。前方,有新的曙光,也有新的玄机奥妙、不可预估的风险机遇以及尚不可知的探索求知。

日子过得是以后。前方,就是远方。远方,一无所有;远方,应有尽有。我能做到的,唯有一直向前。

再见,2017,再也不见。

我的青春我的梦

——学习总书记讲话,做合格共青团员

●郑州一中汝州实验中学九(2)班 李梦涵

大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

并且这个梦一定能实现。中国梦的核心目标也可以概括为“两个一百年”的目标,其实在我国这样一个民主、法治的泱泱大国,相信不久的将来,中国梦一定能够实现。中国在历史上曾是“世界第一”,虽然近代史的混乱曾经让我国发展走了下坡路,但是,新成立的中华人民共和国,现在又重新屹立于世界的东方,为了达到曾经的辉煌才要“伟大复兴”。

我的青春践行梦。为了实现中国梦,践行中

国梦,习近平总书记又提出了“社会主义核心价值观”。“富强、民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、诚信、友善”,短短24个字从国家、社会、个人三个层面将社会主义核心价值观体系概括的一丝不漏。践行社会主义核心价值观,是实现伟大复兴中国梦的必要前提。

我的青春发展梦。为了促进中国梦顺利实现,习近平总书记又提出“一带一路”的经济发展战略,这极大地重视了经济发展对实现中国梦的推动和促进作用,为实现中国梦提供了很

好的保障。

我的青春实践梦。说了这么多,最重要的是我们应该从自身做起,从身边的每件小事做起,为国家为社会作出自己的贡献。我们要认真学习总书记的讲话精神,作为一名共青团员,在感到光荣的同时,更要自觉遵守党的规章制度,履行应尽的义务,承担应有的责任。作为一名学生,我们要遵守国家法律和校纪校规,尊重师长,团结同学,刻苦学习,掌握为国家为社会作贡献的本领。

我的青春来圆梦。我们要努力学习文化知识,加强品德修养,锻炼身体,共同为圆中国梦而努力前进,实现个人、国家、民族利益一体化。

青春是用来奋斗的!让我们认真学习总书记的讲话精神,在新的一年里,挥洒青春,为心中的梦想努力奋斗,做一名让祖国骄傲的共青团员!



李国正,世界精英书画艺术研究院客座教授,汝州市书法家协会副主席,河南省书法家协会会员,《中国网络新闻集团》书法高级顾问。电影《汝海风云》片名题写人。

